

# 省高考志愿填报指导咨询会举行

## 省内外近百所高校现场答疑

**晚报讯** 昨天,我省2024年高考考生职业生涯与志愿填报指导咨询会在南通理工学院举行。来自中山大学、陆军工程大学、海军军医大学、河海大学、苏州大学、南京师范大学、南京邮电大学等省内外近百所高校参展。

今年高考考生职业生涯与志愿填报指导咨询会由省教育考试院和省高校招生就业指导服务中心主办,参展高校涵盖985、211等省内外各类综合性大学和职业高校。上午9时,记者在现场看到,很多考生和家长来到咨询会现场,询问志愿填报、入学住宿、人才培养等各类问题。

考生家长展鑫说:“这次来的高校很多是我们想了解的院校。和在学校官网了解相比,在现场咨询不仅效率高,而且现场招生老师还能提供一些我们容易忽视的问题或者机会。”

西安交通大学负责招生的苏老师告诉记者,和很多大学不同,今年西安交大在江苏实行的是小类招生,希望能



现场咨询的考生和家长络绎不绝。  
记者沈樑

有沉下心来搞科研的南通学子报考西安交大。记者了解到,今天,西安交大还将在崇川、如皋、海门、通州开展招生宣传。

在咨询会现场,南通市教育考试院在入口处设有专门展位,解答考生和家长关于高考志愿填报的各类问题。该展

位前一度大排长龙,很多考生家长带着问题前来咨询。考生家长闻歆欣说:“谢谢考试院专家给我指点迷津,让我在繁杂的数据中找到自己的目标。”

按照计划,我省高考志愿填报第一阶段为6月28日~7月2日。记者沈樑

## 熟悉材料、善用工具、注意风险—— 找对方法,自己动手填志愿并不难

昨天上午,市民刘海霞一家前往在南通理工学院举行的我省2024年高考考生职业生涯和志愿填报指导活动现场。刘海霞告诉记者:“我现在对填报志愿不再紧张焦虑了。只要找到方法,填报志愿并不难。”

其实,三天前还对志愿填报十分茫然的刘海霞,参加了22日晚南通市教育考试院联合南通报业传媒集团举办的高考志愿填报公益辅导,市教育考试院党支部书记吉海波用了一小时四十分,从政策解读、志愿填报准备和如何填报志愿三个方面进行辅导,解答了刘海霞心中的疑问。

### 多看多问,找到合适的方向

“我们本来很希望孩子留在省内,但是孩子很想去北京。我记得吉书记说过,选择城市对于孩子今后发展很重要。”在高考考生职业生涯和志愿填报指导现场,刘海霞和丈夫看了好多所高校。“很可惜,这次没有北京的高校(来参展)。”

刘海霞说:“22日前,我对于志愿填报的知识几乎一片空白,还好有教育考试院的辅导。我们全家按照吉书记的方法稍微研究了一下,一切豁然开朗。”

在高考考生职业生涯和志愿填报指导现场,市教育考试院在入口处有一个展位,现场开展高考志愿填报辅导,展位前挤满了前来咨询的家长和学生。家长陈文娟在现场和市教育考试院工作人员聊了一刻钟,工作人员详细地向她推荐了一些高校组合。她说:“昨晚知道高考总分后,我和孩子就决定要上定向师范。听了教育考试院工作人员的分析后,我对这个决定更有信心了。”

据了解,在高考志愿填报期间,市教育考试院内开设专门窗口,免费为市民开展高考志愿填报辅导,解答关于高考志愿填报的各类问题。市教育考试院书记吉海波22日讲座的录像,也可在南通发布抖音号中回放观看。

### 注意风险,志愿填报最好自己来

“高考志愿填报需要咨询专业人员,不然十分容易出现退档”“现在实行平行志愿,如果报考不当,志愿作废”……

考生家长吕女士这几天很焦虑,原因就是如何填报高考志愿。吕女士说:“我在高考前就咨询了南通几家提供有偿志愿填报服务的机构。这两天,他们口中的‘退档’‘平行志愿’让我感到很困惑,觉得填报高考志愿难于上青天。”

记者就吕女士遇到的问题咨询了市教育考试院。一名工作人员告诉记者:“虽然志愿填报会出现退档,但从2023年的数据看,退档在我省出现的概率很小,除非未能满足所填报高校的一些面试、体检等的硬性规定。而且今年我省很多高校的调档率为100%,几乎不可能发生退档。”考生和家长要仔细阅读相关高校、专业的招生须知,满足目标高校的条件后再填报。至于平行志愿填报,只要遵循“分数优先、遵循志愿”原则即可。

记者调查发现,今年我市有很多机构、个人在高考志愿填报期间提供有偿志愿填报服务,收费一般在5000~9000元不等,不少机构将“大数据”“专业人员”等用语作为营销亮点。市教育考试院工作人员表示:“高考志愿填报不是按表格填数据,每个考生的情况、每个家庭的能力都不同,指望通过大数据等科技手段来填报志愿,代替人作决定,不仅不现实,还有风险。”

### 免费提供,相关数据官方平台全有

19日,互联网某网红直播售卖高考志愿填报卡,3小时售出2亿元,引起一阵惊呼。同时,夸克、百度等互联网企业也携自家人工智能大模型,杀入高考志愿填报赛道。记者发现,今年是个多个互联网企业进入高考志愿填报赛道的第一年,有些企业就宣布旗下智能填报系统免费向考生和家长开放。

那么家长如何选择呢?对此,市教育考试院书记吉海波说:“现在很多机构宣传的内部数据,都是2023年甚至2023年以前的公开录取数据,各地各校发给学生的《江苏省普通高校招生录取资料汇编》中都有。考生和家长只要花点时间,就可以掌握这些数据。”

据了解,为了助力高考志愿填报,教育部多年前就启用“阳光高考”信息平台,免费向考生和家长提供招考信息、院校简介、志愿填报模拟等功能。今年,教育部首次开放“阳光志愿”信息服务系统,基于招生、就业、调查、测评等大数据,结合深度专业和职业解读,提供志愿推荐、专业介绍、心理测评、就业去向及前景查询等服务。记者看到,在“阳光志愿”信息服务系统内,考生可以开展专业倾向测评,通过专业喜好度的排行,了解自己内心最“中意”的那个行业。

本报记者沈樑

## 南通健儿 亚洲赛上摘金

**晚报讯** 记者24日从市体育局获悉,在约旦当地时间22日落幕的2024年亚洲U17摔跤锦标赛110公斤级古典式摔跤的决赛中,2007年出生的南通摔跤运动员王浩瑞,战胜了来自乌兹别克斯坦的对手,获得了这一组别的冠军。

据了解,王浩瑞是南通市体育运动学校输送给国家青年摔跤队的选手。2019年开始,在该校接受训练,2023年进入江苏省队集训。在2021年、2022年、2023年获得了江苏省U17摔跤锦标赛的冠军,此后又获得了2023年和2024年U17摔跤锦标赛的全国冠军。记者李波

## 海门姑娘 助中国女排夺冠



**晚报讯** 23日晚,2024年亚洲U18女排锦标赛在泰国落幕,中国女排以3:0直落三局击败日本队夺冠。这也是中国U18女排以6个3:0的成绩,在不失一局的情况下,继2005年之后,时隔19年重回亚洲之巅,拿到第五冠(含U17年龄段),并终止了日本女排冲击“九连冠”。其中,海门悦来小学培养输送的运动员唐境霞作为副攻手出征本届赛事,助力中国队夺冠。

2007年出生的唐境霞,身高190厘米,是土生土长的悦来小姑娘。自一年级入学起,就跟随启蒙教练沈红娟开始了排球训练,并很快成长为悦来小学女排的主力队员。2017年起,作为队长的她带领队伍连续3年获得了南通市小学生排球比赛女子组的一等奖。

2019年2月,唐境霞因为出色的身体素质与球技,被输送至南通市体育运动学校,跟随何鹏教练训练,同年9月又被输送到了江苏省体育局训练中心。通过坚持不懈地努力和拼搏,2023年1月,唐境霞入选国家女排二队,并在秦皇岛参加了集训。2024年3月,唐境霞代表江苏参加了2024年全国青少年U17女子排球锦标赛获得亚军。同月,进入体育总局排球运动管理中心U18女排国家集训队。记者李波